

پر مطلع ہو کر اسکو نزدیک (چہا مرتد) اور اسلام اور رسول کا چہا دشمن سمجھینگے۔ اور جو لوگ دھوکہ میں آکر اسکے دام میں پھنس گئے ہیں وہ اب اس سے رہائی مانگیں گے۔ انتشار اللہ تعالیٰ اور جو صاحب اس نمبر اعاذہ کو ملاحظہ فرمانے کے بعد بھی اسکو مسلمان اور سچا سمجھیں وہ بہتر خیر خواہی اسلامی اسکے ان کفریات و اکاذیب منالطات کا سلام و صدق و حق ہونا ثابت کریں۔ آپہرم انکو حسب تفصیل ذیل انعام دیں گے۔ اکاذیب کفریات و منالطات نمبر اول لغات چہارم کو اسلام اور حق ثابت کرنے پر فی نمبر پچیس سے فی نمبر ۵ سے ۱۲ تک فی نمبر پچاس واز اچھلہ صرف ایک اس بات کو ثبوت پر کہ شیخ عبدالحق صاحب جبریل امین کو اصلی و ذاتی وجود سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آنے کے قائل نہ تھے۔ یا اس بات کے ثبوت پر کہ تمثلی وجود کے ساتھ نزول سے حقیقی وجود کے نزول کی نفی لازم آتی ہے ایک سو روپیہ انعام اس انعام پر بھی کا دیانی اور اسکے عالی متبع نہ ان کفریات و اکاذیب کا سلام اور حق ہونا ثابت کریں اور نہ اپنے کفریات سے رجوع کریں تو عام مسلمان یقین کریں کہ ان لوگوں کو اسلام اور حق سے کوئی تعلق نہیں۔ یہ لوگ دیدہ دلستہ اسلام کی مخالفت کر رہے ہیں۔

بعض متفرق مضامین کتاب ساؤس کا دینی کو جواب کی تمہید

اور

### جملہ مضامین کتاب کی فہرست

بعض مضامین کتاب کا جواب کا دیانی نے جلد چلا ہے۔ اور اس جواب کے لیے متعدد جہٹری شدہ خطوط کے ذریعہ سے تقاضا کیا ہے۔ لہذا ترتیب مضامین کتاب کا لحاظ اٹھا کر ان مضامین کا جواب دیا جاتا ہے۔ مگر اس سے پہلے اس کتاب کے جملہ مضامین کا خلاصہ بطور فہرست بیان کرنا مناسب سمجھا گیا ہے۔ جس سے ناظرین کو معلوم ہو کہ نمبر اول اعاذہ میں اس کتاب کے کس قدر مضامین کا رد ہو چکا ہے۔ اور کس قدر باقی ہے۔ وانا بحملہ کس حصہ کا جواب عام اہل اسلام اور فاضل گرامر لہنتہ کے ذمہ پر ہے۔ اور کس قدر حصہ سختی جواب نہیں ہے۔ پس واضح ہو کہ

یہ کتاب ۶۰۴ صفحہ میں ہے۔ از انجملہ ۲۸۸ صفحہ میں کتاب کا مقدمہ ہے جس میں کاربانی نے بزعم خود اسلام کی حقیقت بیان کی ہے۔ اس بیان حقیقت اسلام کو ضمن میں صفحہ ۱۹۹ سے ۲۶۰ تک استخوانبار نور افشاں کو مخاطب کیا۔ اور اسکے اس دعویٰ کا جواب دیا ہے کہ مسیح قیامت کی زندگی ہو اور اسی بیان کے ضمن میں بذیل حاشیہ صفحہ ۲۲۶ سے ۲۴۳ تک اس نے سرسید کو مخاطب کیا۔ اور ان باتوں کے سبب وہ اپنے معترض ہوا جو خود اسکے مذہب اعتقاد کا جز ہیں۔ صرف عنوان اور پیرایہ کا فرق ہے۔ اس سے اس نے اپنے دام افتادہ سادہ لوحوں کو یہ بتایا ہے کہ وہ سرسید کا شاگرد اور نجیری المذہب نہیں ہے۔ حالانکہ وہ خود پکا نجیری اور سرسید کا شاگرد ہے۔ مگر حاق و نافرمان بردار اسی بیان کے ضمن میں صفحہ ۲۶۱ سے ۲۷۱ تک اس نے اہل اسلام کے مقابلہ میں مباہلہ کا اشتہار دیا ہے۔ جس میں خصوصیت کے ساتھ اس خاکسار اور ہمارے شیخ اور شیخ اکل کو مخاطب کیا ہے۔ اسی کے ضمن میں صفحہ ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴ تک اس نے ہمہ آریہ اور پارہیوں وغیرہ مخالفین اسلام کو اشتہار دیا ہے جس میں نشان نامی کا فضول اور چھوٹا دعویٰ کیا ہے۔

اسی کے ضمن میں صفحہ ۲۷۹ سے ۲۸۸ تک اپنی پیشگوئی متعلق موت خسر فرضی کا ذکر کیا ہے یہ مضامین مقدمہ متضمن بیان حقیقت اسلام میں جنکو ناظرین سمجھ سکتے ہیں کہ وہ کہاں تک حقیقت اسلام سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان مضامین کے اکثر حصہ کا جواب جو اہل اسلام خصوصاً انشاء اللہ کے ذمہ تھا۔ اعجاز کے نمبر اول میں آنا ہوا۔ اور اقل قلیل باقی ہے۔ اس کے بعد صفحہ ۲۷۹ سے صفحہ ۳۰۶ تک دیبانی نے اس مراسلت کو نقل کیا ہے جو خاکسار اور کاربانی میں بت ایک نذر الہام و پیشگوئی متعلق موت خسر فرضی کا دیبانی ہوئی ہے۔ اور وہ رسالہ نمبر اول میں صفحہ ۲۰۰ تک منقول ہے۔ اس کے ضمن میں صفحہ ۲۹۱ سے ۳۱۰ تک دیبانی نے اس عاجز کو اس قدر گالیاں دی ہیں کہ انکو دیکھ کر کوئی مسلمان صاحب حیا و ایمان کا دیبانی کو انسان نہ کہیگا۔ چہ جائے نبی و صاحب عرفان۔ از انجملہ دس دفعہ لفظ لعنت ہے۔ جو جلی قلم سے لکھا گیا۔

اس کے بعد صفحہ ۳۲۶ سے ۳۵۷ تک وہ مرسلت نقل کی ہے جو کا دیانی اور  
 خاندان محمد علی خاں رئیس مالیر کوٹلمہ میں ہوئی ہے۔ اس کے بعد صفحہ ۳۵۹ سے ۳۶۹  
 تک ایک تبلیغ کا مضمون ہے۔ جس میں کا دیانی نے جملہ علماء ہندوستان و پنجاب و عرب شہرہ  
 کو مخاطب کیا ہے۔ اور اس میں پانے دعاوی کفریہ اور ان کے دلائل و تاویلات و تحریفیات کا اعادہ کیا ہے  
 اسکے بعد صفحہ ۳۶۸ سے صفحہ ۵۱۶ تک اپنے فضائل و کمالات کو بیان کیا ہے۔ جس میں  
 دل ہو کر کفر و کذب سے کام لیا ہے اس کے بعد صفحہ ۵۱۷ سے ۵۴۰ تک ملکہ معظمہ انگریزہ و قیصر ہند کی خوشامد اور  
 جھوٹے دل سے تعریف کی ہے۔ اسکے بعد صفحہ ۵۴۰ سے ۵۸۱ تک پھر اپنے اہل بیت  
 پر لوگ فضائل اور اپنے عقائد کفریہ اور ان کے دلائل بیان کئے ہیں اس کے بعد صفحہ ۵۸۱ سے ۵۹۰ تک  
 اپنے تابعین کی محامد و فضائل بیان کئے ہیں اس کے بعد صفحہ ۵۹۰ سے ۶۰۲ تک خط نمبری ۲۰۷ مورخہ ۹۔  
 جنوری کا جو صفحہ ۶۰۲ تک سالہ میں منقول ہے جو زیادہ تر گھسٹل خط کو نقل نہیں کیا اس جگہ اب  
 میں اپنی رہی سہی گالیوں کی کسر نکال کر ہمارے ۱۵ سوالات متعلق ہنسیگونی متعلقہ  
 خسر فرضی کے جواب سے عاجز ہو کر عربی عبارت میں تفسیر کھنے میں خاکسار سے مقابلہ کا دعویٰ کیا ہے یہ  
 مضامین کتاب کی فہرست کے آخر میں چند مضامین اور ملحق کئے ہیں۔ پہلے ایک فتویٰ متعلق  
 جو از شریعت میلہ سالانہ کا دیانی ہے۔ پھر حبیب اللہ میلہ کی کیفیت بیان کی ہے پھر میر ناصر نواب کی تحریر  
 نقل کی ہے۔ جب کا ذکر ہمارے سالہ کو نمبر ۱۲ جلد ۱۴ کے صفحہ ۲۹۳ میں ہے پھر سیکریم پشاور کی نسبت  
 ایک ہنسیگونی درج کی ہے۔ پھر شیخ مہر علی صاحب رئیس شیار پور کو ایک ہنسیگونی دی ہے۔ ان مضامین کے  
 اکثر حصہ کو جلی قلم سے لکھا گیا ہے اور کتاب کو ڈمی کا غنہ پر چھپوا کر کتاب کا حجم موٹا کر دیا ہے تاکہ عام نا شناس  
 جو کتاب کو دیکھ کر کا دیانی کو بڑا مولوی عالم باخدا کی طرف منہم اور سوید من اللہ سمجھیں۔ اور اسے اس کو دی ہوئی  
 وسیع پیمانے پر یقین کریں۔ مگر اہل علم و تحقیقت شناس ان مضامین کو فرست میں دیکھ کر ادھر اہل کتاب سے مطابقت  
 کر کے اپنے یقین کو کھینک کر یہ کتاب ایک مداری کا کھیل یا ولایتی شہیا اور یا وغیرہ کا کھیل ہے جس پر ہر ایک  
 کاغذ کا راز و خفیہ صحت لکھ کر اس کو ہر دل عزیز بنا یا جاتا ہے اور وہ تحقیقت یہ مضامین ہر مضامین

نہیں ہیں بلکہ وہی پرانے کفریات والحادیات و تاویلات و تحریقات کا دیانی میں جھکوہ چھپا  
رسائل و شہادت میں سالہا سال سے ظاہر کر رہا ہے۔ اب صرف انکو رنگ دوسرے دیدیا ہے اور  
انکا پیرایہ و طرز بیان بدل دیا ہے۔ ہاں اسمیں ایک تیا کمال یہ دکھایا ہے (اور شاید ایسی  
نظر سے اسکا نام نینہ کمالات رکھا ہے) کہ انہیں فحش گالیوں کو حد کمال تک پہنچا دیا۔ اسمیں  
نہ گالیوں کے بدلے گالیوں کا ڈر رکھا ہے نہ قانون عدالت کا خوف کیا ہے۔ اور اس مضمون  
تبر ابازی کے سوا اسکے جملہ مضامین کا جواب گذشتہ پرچہ اشاعت السنہ میں ادا ہو چکا ہے۔  
اور ان کے نئے پیرایہ اور نئے رنگ کو اب اعادہ نمبر اول میں اور اس سے پہلے مضمون میں  
کھولا گیا ہے۔ اور جواباتیں اسمیں توام یا اشخاص غیر کے متعلق ہیں انکا جواب دینا اشاعت  
کا فرض ہی نہیں ہے۔ لہذا اس مداری کی کھیل یا دلیا بتی بکس کے مقابلہ کی اب اشاعت سنہ  
کو ضرورت نہیں رہی تاہم وہ کا دیانی کے پاس خاطر سے اور عوام مسلمانوں کو دہو کہ وہ مغالطہ  
کا دیانی کے بچانے کے لیے ان مضامین کی وقتاً فوقتاً قلعی کہوتاری میگا۔ بالفعل اسکے ان مضامین  
کا جواب دیا جاتا ہے جسکے جواب کا وہ بذریعہ جہت و خطوط و شہادت سخت متقاضی ہے  
اور وہ تین مضمون ہیں۔ اول درخواست مباہلہ دوم درخواست اجازت اشاعت  
الہام مندر سوم اس امر کی درخواست کہ خاکسار اسکے مقابلہ میں عربی عبارت میں کسی  
سورت قرآن کی تفسیر لکھے۔ یہ ان تینوں درخواستوں کا اجمال ہے انکی تفصیل  
جوابات کے ذیل میں ہوگی انشاء اللہ تعالیٰ۔

ان تینوں درخواستوں کا ایک محل جواب کا دیانی کو دیا گیا تھا۔ جسکی نقل ذیل میں ہے

بسم اللہ

غلام احمد کا دیانی۔

تمہارے چند اوراق کتاب وسادس کے ہمدست عزیزم مرزا خدابخش اور درویش  
خط وصول ہوئے۔ میں تمہاری اس کتاب کا جواب کہنے میں مصروف تھا۔ اس لیے تمہارے

خطوط کے جواب میں توقف ہوا۔ اب اس سے فارغ ہوا ہوں تو جواب کہتا ہوں۔

۲۔ میں تمہاری ہر ایک بات کی اجابت کے لیے مستعد ہوں۔ مہا بلہ کے لیے تیار ہوں

بالقائے بلہ عربی عبارت میں تفسیر قرآن لکھنے کو ہی حاضر ہوں۔ میری نسبت جو تکو منذر الہام

ہوا ہے اسکی اشاعت کی اجازت دینے کو بھی مستعد ہوں۔ مگر ہر ایک بات کا جواب و اجابت

رسالہ میں چھاپ کر شہر کرنا چاہتا ہوں۔ جو انہیں باقی ماندہ ایام اپریل میں ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ

۳۔ تمہارا سابق تحریرات میں یہ قید لگانا کہ وہ ہفتہ میں جواب دے۔ اور آخری خط میں یہ

لکھنا کہ ۲۰۔ اپریل تک جواب ملے۔ ورنہ گریز مشتمل کیا جائیگا۔ کمال درجہ کی خفت و وقاحت ہے۔

اگر بعد شہر انکار ادھر سے اجابت کا شہر ہوا تو پھر کون شہر مندہ ہوگا۔

۴۔ ہماری طرف سے جو جواب خط نمبری ۲۰ مورخہ ۹۔ جنوری ۱۹۳۳ء کے لیے ایکماہ کی معاوضہ

ہوئی تھی اسکا لحاظ تھے یہ کیا کہ تمہارے مہینے کا خیر میں جواب دیا۔ پھر اپنی طرف سے حکومت

کو جواب دہ ہفتہ یا ۲۰۔ اپریل تک آوے۔ کیوں موجب برم نہ ہوئی۔ تمہنے اپنے آپ کو کیا سمجھا ہے۔

اور اس حکومت کی کیا وجہ ہے۔ جنہ پر تم حکومت کرتے ہو۔ وہ کلمہ و جال کتاب۔ کافر و زندیق

سمجھتے ہیں۔ پھر وہ ایسی حکومتوں کو کیونکر تسلیم کریں۔ کیا تمہنے سب کو اپنا مرید ہی سمجھ رکھا ہے۔

ذرا عقل سے کام لو۔ کچھ تو شرم کرو۔ دین سے تعلق نہیں رہا تو کیا دنیا سے بھی بے تعلق ہو

اس خط کی رسید و اگنانہ سے لی گئی ہے۔ وصولی سے انکار کرو گے تو وہ رسید ہماری کتاب کی

( ابو سعید محمد حسین ایڈیٹر اشاعت ہستہ )

اس خط کے متعلق کا دیانی نے جو کید ( فکر ) کیا اور مسلمانوں کو دہوکہ دیا وہ ملاحظہ ناظرین

کو لائق ہے۔ ۹۔ اپریل ۱۹۳۳ء ایک تحریر کے ذریعہ سے پیشہ شہر کر دیا۔ کہ اس خط کو دفعہ ۲ میر

میری ہر ایک بات اور ہر ایک شرط شہر ۳۰ مارچ کو جنکی تعداد دیش سے کم نہیں ( چنانچہ

عنقریب انکا بیان ہوگا ) منظور کیا گیا ہے۔ حالانکہ جن تین باتوں کو ہم نے منظور کیا۔ اور

انکی اجازت کر لیے مستعد ہونے کا اظہار کیا تھا۔ انکی تفصیل خود اس خط کے دفعہ ۲ میں اپنے

۱۔ ان خطوں کو ملاحظہ فرما کر ناظرین خیال کریں کہ ہر ایک بات سے ہماری کیا مراد ہے اور کا دیانی نے اپنی تحریر مورخہ ۹۔ اپریل میں اس سے کیا مراد بتائی ہے۔

نمبر (۲ و ۳) لگا کر دیئے تھے۔ اس تفصیل نمبر وار کو دیکھ کر کسی صاحب فہم و حیا کو اس امر سے گنجائش نہیں ہے۔ کہ وہ ہر ایک بات کے لفظ سے بجز ان تین باتوں کے جنہر نمبر لگائے گئے اور وہ نمبر خود کا دیانی کے چہا پے ہوئے خط خاکسار میں ہی موجود ہیں۔ اشتہار ۳۔ مارچ ۱۹۳۳ء کا دیانی کی سنس یاتین یا کوٹی اور بات ملا دیکھ لی۔

کا دیانی نے اس غرض سے یہ لکھا اور جوٹ بولا ہے۔ کہ اسکی شرائط اشتہار ۳۔ مارچ ۱۹۳۳ء میں سے اگر کسی شرط پر جانب ثانی سے اعتراض ہوا۔ تو اُسپر یہ الزام دیا جاویگا۔ کہ پہلے تو تم نے ان سب شرائط کو مان لیا تھا۔ اب اس تسلیم کے برخلاف اعتراض کیوں کرتے ہو۔ ناظرین اگر خط نمبر ۱۰ فقرہ نمبر ۲ کے لفظ ہر ایک بات اور اسکی تفصیل نمبر ۲ و ۳ کو ملاحظہ فرمائیں گے۔ اور پھر کا دیانی کے اس مکر فریب کو توجہ سے دیکھیں گے۔ تو ہمارے اس دعویٰ کی کہ کا دیانی کی کوٹی تحریر کوٹی تقریر جھوٹ اور فریب سے خالی نہیں ہوتی تصدیق کریں گے۔ اور کا دیانی کے دجال کذاب ہونے پر یقین و ایمان ملا دیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

یہ ہمارے محل جواب کے جواب کا جو کا دیانی نے دیا ہے۔ چہا ہے۔ اب اس کی درخواست کا مفصل جواب نو۔ جس میں پہلے اسکی درخواست کی تفصیل ہوگی۔ پھر اسکا جواب دیا جائیگا۔

## پہلی درخواست مباہلہ کا جواب

(جو اعجاز رحمانی کا نمبر ۲ ہے)

### نقل درخواست کا دیانی

وساوس کے صفحہ ۱۶۱ میں کا دیانی کہا ہے کہ ان تمام مولویوں اور مفتیوں کی خدمت میں جو اس عاجز کو جزئی اختلاف کی وجہ سے کافر ٹھہراتے ہیں۔ عرض کیا جاتا ہے کہ آج میں خدا سے مامور ہو گیا ہوں۔ کہ تم میں اب لوگوں سے مباہلہ کرنے کی درخواست کروں۔

یہ کا دیانی کا اپنا اختلافات کو جزئی کہنا ناواقفوں کو دہوکہ دینا ہے۔ جو کا دیانی کے دجال ہونے پر ایک دلیل ہے۔ کا دیانی کل صول اسلام میں مسلمانوں کا مخالف ہونے سے جو اب اگلی صفحہ ۱۶۵ وغیرہ اور صفحہ ۱۶۶ اور صفحہ ۱۶۷ ملاحظہ ہو۔